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INSTRUCOES:
— Apenas resultados numéricos corretos serdo considerados na corregdo
— A questdo é considerada INCORRETA se o procedimento for incorreto, mesmo que o resultado
numérico coincida com a resposta certa.
— A prova deve ser feita sem consulta. E proibido o uso do celular.
— O valor de cada questdo é 2,0.

12 QUESTAOQ) Um sistema com entrada u(t) e saida y(t) & descrito pelas equagdes de estado

X, =-3x,+X,-2u

X, =-3x, . Encontre a fung¢éo de transferéncia desse sistema. Resp.: _2(s+3)
s*+3s+3

y =-2X, +X,

22 QUESTAO) Encontre as posi¢des possiveis para o zero em s = —a no sistema abaixo, para que
ele seja estavel.

20(s + a) 1
R(s) —> Tev2 [ |6+ o+ > V()
Entrada Saida

Resp.: 0 <a <3516

32 QUESTAO) Encontre a fungio de transferéncia cujas assintotas de Bode sejam conforme a

figura ao lado. _
254
. o
Resp.: 1,61x107 s(s+800)(s +3500) g
(s+200)°
° ) T
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42 QUESTAO) Quais os valores de a ¢ K para que o sistema G(s) = _ KRG+l exiba erro de
(s+2)(s+a)
regime a rampa unitaria constante e igual a 0,01 ? Resp.:a=196eK =392

~ 2
52 QUESTAOQ) O modelo de segunda ordem sub-amortecido tem a forma padrdo G(s) = Oy

s*+28m, s+ o)

. . . . . 1
on € a frequencia natural do sistema, e o fator de qualidade ¢ definido como Q =—.

28

|G(j0))| tem um méaximo em @ =, =m_+/1—2&> . Definimos M, = |G(j0)r)

. R T
A relagdo entre £ e Mpo pode ser escrita como & =sin Esm 1[—} .
PO
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Estime a frequencia natural e o fator de qualidade para um 15
sistema que apresenta a resposta em frequencia mostrada ao
lado.

Resp.: w,=1,24e Q=06,7 0




